

江苏篮球建队60周年庆典,篮球界名宿把脉江苏男女篮

不够团结 不太职业 人才断代



声音

江苏篮坛元老忆往事
当年条件很艰苦
赛后吃碗馄饨都很开心

上世纪50年代球员代表李春祥是江苏篮球向国家队输送的一位天才球员,昨天他也出席了庆典,虽然年事已高,但是老先生红光满面,显得非常精神。

“当时条件很艰苦,我曾经一天内在水泥地上打过三场比赛,但是比赛后要是有碗馄饨或者面条吃,队员们就很开心。”提起往事,李春祥似乎有说不完的话,“说起条件艰苦,我记得有一次去上海比赛时,男篮和女篮队员晚上就睡在一家学校的同一间教室里,中间只用布隔开,教练睡在中间。”

“篮球是江苏的传统强项,现在的运动员身体素质比我们那时好了不知道多少倍,但是他们没有我们咬牙拼命的劲头,球风也软。我认为江苏篮球现在最缺的就是艰苦奋斗的精神。”李春祥说。

Q

昨天上午,江苏省体育局训练中心多功能厅人头攒动,为庆祝江苏篮球建队60周年,那些曾经为众人所熟悉的面孔又走到了一起。

从江苏篮球走出的一代名将李春祥、毛阿宝来了,代表中国参加过洛杉矶奥运会的孙凤武、张月琴来了,新生代国家队主力易立、卞兰来了……他们见证了江苏篮球队60年的风风雨雨。庆典上,江苏省领导林祥国、省体育局局长殷宝林分别致辞。

事实上,江苏篮球为中国篮球输送过不少出色的球员和教练,而且在联赛和全运会上也取得过可喜的成绩。不过最近几年,江苏篮球的发展遭遇困境,特别是男篮,他们甚至在2011-2012赛季的CBA联赛中垫底。对此,江苏篮球界的名宿们昨天都发表了自己的看法,一起来为江苏篮球把脉……

实习生 王德俭 现代快报见习记者 黄成宇/文
现代快报记者 顾炜/摄

胡卫东认为俱乐部应多培养年轻球员,不应只看眼前的成绩

胡卫东(江苏男篮二队主帅) 人才断代 应在联赛中多给年轻球员机会

球员时期的胡卫东被誉为“中国乔丹”,多次代表国家队参加世界大赛,现在他是江苏男篮二队的主帅。虽然退役多年,但是作为江苏男篮上世纪80年代的球员领军人物,胡卫东依然备受关注,不少球迷昨天在会场外和他合影留念,他总是面带微笑地一一答应。不过当和记者聊起江苏篮球存在的问题时,胡卫东一脸严肃,“我认为现在的江苏男篮已经出现断代的情况了,首要任务是在联赛中培养年轻球员。”

胡卫东问记者,“现在一提起江苏男篮,你最先能想起哪几位球员?”在场的记者纷纷说,“胡雪峰、唐正东、易立、孟达。”“看吧,你们只能最先想起他们,小胡、小唐、易立、孟达都是老将了,他们一旦退役,江苏男篮必然断代。在这之前,江苏篮球一代一代接替得非常好,宫鲁鸣、孙凤武之后的一代是我,我之后有张成、胡雪峰、唐正东一代,接下来是易立和孟达,再接下来就没了。”胡卫东说。

至于对策,胡卫东表示,“俱乐部不能只看眼前的成绩、眼前的市场,应该多为江苏篮球的长远考虑,多给年轻球员机会,多一点的上场时间就多一点的成长空间,有舍才有得嘛。我带着年轻的胡雪峰打球时,成绩也不太好,连年第九,但是等他们一批成长起来,我们一下子就拥有四强的实力了。”

殷宝林(江苏省体育局局长) 不够团结 影响了球队整体水平提高

昨天,江苏省体育局局长殷宝林在会上的讲话中一针见血地指出了江苏篮球的问题所在:不够团结!他说:“江苏篮球目前的现状不太好,说到底还是不够团结,这也影响到了球队的整体水平提高。如果这个问题不解决,江苏篮球将很难取得突破。”

对于江苏篮球近几年的困境以及球迷们的不满,殷宝林提出了自己的看法:“篮球是一项团体项目。希望江苏篮球界以大局为重,放弃个人想法,形成合力,真正将江苏篮球搞上去。当然,球迷的不满是我们前进的动力,江苏篮球只有交出一份满意的成绩才能回报球迷们的厚爱。”

殷宝林还说:“希望大家在关心篮球的同时,能关注篮球成长的沃土,关心青少年和业余篮球的发展。未来江苏篮球的发展要健全年轻球员的培养机制,年轻球员的引进要面向全国。只有喜欢篮球、爱打篮球的人多了,才能推动江苏篮球的发展。相信在大家同心同德、共同努力下,江苏篮球队60周年的今天将是江苏篮球发展史上的新起点。”

殷宝林是篮球运动员出身,对于江苏篮球也有着独到的理解。“江苏篮球有着光荣的历史和优良的传统,今天的发展一定要传承前辈的快、灵、准、变的技战术特点和风格。”殷宝林说。



殷宝林一针见血地指出了江苏篮球的问题所在

宫鲁鸣(中国篮协运动管理部部长) 不太职业,没有营造健康的发展环境



宫鲁鸣认为不太职业是主因

昨天,中国篮协运动管理部部长宫鲁鸣接受了现代快报记者的专访。宫鲁鸣是上世纪70年代江苏球员的代表,球员时代的他是中国男篮黄金一代的后场核心,退役后还曾担任过中国男篮、女篮的

主帅。“我是江苏篮球的一员,对江苏篮球有着深厚的感情,目前江苏篮球存在一定的问题,我很为它心急。”宫鲁鸣说。

对于江苏篮球具体存在的问题,宫鲁鸣表示不够职业是主因,“江苏是经济大省,拥有很强的经济实力,在篮球职业化的形势下,应该有能力协调好各种关系,应该给江苏篮球队营造非常健康的发展环境,但事实并非如此。我们要正确理解所谓的篮球职业化道路,并不是说一位球员进入职业联赛就叫职业运动员,其实我们有不少运动员连专业都算不上,比如说体测。而俱乐部也不够职业,他们得知道马儿吃饱才能跑得快,江苏篮球运动员在全国范围内的工资不算高,和江苏经济大省的地位不匹

配,这让运动员打球时就没有心气。俱乐部要更给力,关心球员,通过各种手段调动球员打球的斗志和积极性。”此外,宫鲁鸣还表示,他所谓的不职业说并不是仅仅指球员或是俱乐部,而是整个篮球体系的不职业,这需要一代江苏球员人去解决。

孙凤武也是江苏篮球在上世纪70年代向国家队输出的优秀球员,同时他也是一名出色的教练,曾带领中国女篮征战过世界各大赛事。昨天孙凤武也向记者谈到了这个问题,“过去计划经济时,江苏的男女篮都走在全国前列,而现在走向职业化,我们反而不行了,所以说目前最重要的是处理好各种关系,摸索出让江苏篮球走上真正职业化的道路。”

链接

江苏篮球的光辉60年

江苏篮球有着光荣的历史,队伍集南北之长,勇于探索、善于总结、敢于创新,逐渐形成了自己独特的快、灵、准、变的技战术特点和风格。60年来,江苏篮球为国家队输送了胡利德、李方膺、李春祥、周志强、毛阿宝、宫鲁鸣、张月琴、张惠、孙凤武、胡卫东、唐正东、胡雪峰、卞兰、易立等一大批杰出的教练和优秀的球员,为国家和江苏体育事业的发展作出了积极贡献。

烽火NBA

虎头蛇尾 火箭惨败雷霆

昨天,火箭在丰田中心迎战雷霆。这是一场令人沮丧的比赛,火箭在前半场大幅领先的情况下,在后半场却罕见地发挥糟糕透顶,结果雷霆在球星杜兰特带领下,不断得分。最后,火箭以92:104惨败。

火箭开局不利,以0:4落后。相反,雷霆则气势如虹,进球不断。很快,火箭便以32:36丢掉第一节。第二节开始后,火箭调整阵容,改变战术,效果显现。在第二节还剩9分多钟时将比分追平。至此,火箭气势大涨,好球不断,以73:59拿下了上半场。但令人失望的是,在下半场的比赛中,火箭突然表现失常,丧失多次进球机会。相反,雷霆好像找回了感觉,进攻很有章法,好球连连。第三节,火箭以10:24失利,第四节更是9:21惨不忍睹。最终,火箭以12分的差距被雷霆击败。 据新华社